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A genfi béke után hajba kaptak a kibékültek

Az olasz lapok éles 
ámadása Anglia ellen 

®áioÍ£B o% OIÍB^K ^ajtó pergő tiizébeii
Koma, augusztus o.

Az olasz sajtó még mindig nagy részle- 
I tességgel foglalkozik a genfi döntéssel mely

nek Rómában nagy alaki értéket tulajdonita- 
| nak. A legtöbb lap ugyanekkor annak a véle- 
t ményének ad kifejezést, hogy a genfi döntés 
j csupán elhalasztotta az angol és olasz ellen- 
t tétek végső összecsapását, miután ezeket az 
i ellentéteket nem szüntette meg.

Feltűnő, hogy az olasz sajtó a legna
gyobb rokonszenv hangján ír Laval francia 
miniszterelnökről, aki Genfben rendkívül 
nagy körültekintéssel végezte a feladatát. A 
j,,Giornale dítalia“ hangoztatja, hogy a jövő 
ben, ha Dániának is lesz majd hasonló ügye 
a Népszövetséggel, Olaszország visszaadja a 

- kölcsönt és hasonló magatartást fog tanúsí
tani. A lap támadó hangon ír Edén személyét 
illetőleg abból az alkalomból, hogy az angol 
népszövetségi miniszter elmondotta legutóbb; 
rádióbeszédét. Edén ebben a beszédben utalt 
arra, hogy amennyiben szeptemberig nem si
kerül Olaszország és Abesszínia között a 
konfliktust békés utón elintézni, abban az 
esetben a Népszövetségnek rendkívüli eszkö
zökhöz kell nyalnia és alkalmaznia kell je
len esetben az alapokmány büntető szankció
it. A Giornale d‘Italia megjegyzi, hogy sem
miképpen sem lehet Olaszországnak eltűrnie 
azt, hogy Anglia igazgassa a Népszövetséget 
Olaszországgal szemben. Felháborodik a 
lap Stanley angol közoktatásügyi miniszter 
kijelentése felett, amelyben az angol közokta 
tásügyi miniszter annak a véleményének ad 
kifejezést, hogy Olaszország és Abesszínia 
tulajdonképpen egyenrangúak. Ha 1914-ben 
— írja a lap — Olaszország csupán a béke 
mellé állott volna és nem tekintette volna Án 
glia érdekeit is a szeme előtt, akkor Olasz
ország megtakaríthatott volna magának 600 
ezer hősi halottat.

A genfi döntést tegnap közölték Addis- 
Abebában, ahol az a vélemény alakult ki, 
hogy a genfi döntés csupán Olaszországnak 
kedvezett, amennyiben Olaszország Eritreá- 
ban nyugodtan előkészítheti a hadmozdulato
kat.

Egy újabb római jelentés szerint , Valié 
légügyi miniszter visszatért Eritreából és a 
gyarmati légvédelemről tett jelentést Musso
lini olasz miniszterelnöknek. Az olasz , lég
ügyi miniszter Massauából az utat 11 óra 45 
.perc alatt tette meg.

Fegyverszállítás! szerződés/ kö/öt.
, tek Abesszínia és a japán fegyver

gyárak Hf : ■ p ,,.. M

A külföldi sajtó nagy érdeklődéssel fog- 
dalkczik azzal a szenzációs hírrel, amely 
[arról számol be, hogy Abesszínia és a ja-

pán fegyvergyárak között szerződés jött 
létre, amelynek értelmében a japán fegyver
gyárak ;

Gyárfás Elemér;
A hitlerista elvek csak 
szenvedést zúdíthat
nak a magyarságra I

MAGVAK NAP A BÁNSÁGBAN

Mimden mumkaalkalom ma; közfeincs

A Bánságban Magyar Napot rendezett 
a Magyar Párt amelyen a parlamenti cso
port részéről Sándor József, Gyárfás Ele
mér és Szabó Béni vettek részt.

A Magyar Nap ezidén kiemelkedő mó
don széles tömegeket gyűjtött össze. A nagy 
gyűlést dr. Ungár Adolf ügyvezető alelnök 
nyitotta meg. Beszámolt a magyarság gaz
dasági leromlásáról, a nehezedő politikai 
helyzetről, amely alatt a kisebbségek azon
ban összetartásban erősödnek, mint pötöly 
alatt a vas.

Gyáriás Elemér a totalitás 
elvéről

Ezután dr. Gyárfás Elemér tartotta meg 
beszámoló beszédét.

— A probléma ez volt: lehet-e békés 
eszközökkel nyugati állapotot teremteni Er
délyben, hol — németekkel is tarkítva — 
a magyarság és románság jelentős tömegei 
egymásbakeverten élnek? Nyilvánvaló, hogy 
az úgynevezett totális nemzeti elv alapján 
ez nem lehetséges. Akik az állam életét és 
a közintézményeket a kizárólagos nemzeti 
gondolat érvényesítésével akarják megszer
vezni azok e kérdést, csak az erősebb jogán 
vélik megoldhatónak.

— A többségi államnak érdeke, hogy 
a kisebbséget beolvassza, ellenálló ele
meit pedig szétporlassza. E szempontból 
egyetlen békés megoldás lehetséges: a ve
gyes lakosság kicserélése és áttelepítése '-*

fegyvereket és muníciót szállítanak rö
vid időn belül Abesszíniának.

A megkötött szerződés értelmében a japán 
fegyvergyárak a közeli napokban indítják 
útnak első szállítmányukat — 2000 gépfegy
vert — Abesszínia felé.

Érdekes, hogy ezzel a hírrel kapcsolat
ban nyilatkozik a japán külügyi hivatal. A 
japán külügyminisztérium hevesen cáfolja a 
szerződés létrejöttét, valamint azt a másik 
hirt, mintha japán katonatisztek utaznának 
Abesszíniába, hogy a négus hadseregét mo
dernül átszervezzék.

amit a törökök és görögök hajtottak ezer 
szenvedés árán végre.
Foglalkozott Gyárfás a kisebbségi politika 
és irodalom kapcsolataival

Politika és irodalom

Foglakozott Gyárfás Elemér azzal a vi
tával, ami a kisebbségi politikánk és iro
dalmunk kapcsolatairól indult, azt említve 
fel, hogy e kettős szellemi irányzatban nin
csen meg az összhangzó együttműködés.

— Azt hiszem és érzem hogy egy lét
küzdelmet folytató nemzeti kisebbség irodal
mának is csak az lehet a legfőbb s 'talán 
egyetlen problémája, hogy az a nemzettöre
dék, melyből vétetett s amellyel sorsa össze 
van kapcsolva, megtalálhatja-e és milyen 
formában ősei földjén az elemi életföltéte- 
lekef. '—-nsnsw4r-~

A feleleteket e nagy kérdésekre mi, po
litikusok, megjelölhetjük csak az irodalom 
tudja a kialakult álláspontokat közfelfogás
sá tenni, mindenkivel megértetni, minden ol
dalról megvilágítani és érvényre juttatni. ,

— Egész közvéleményünk s főként ősz 
szes szellemi vezetőink egybenhangzó s egy 
mást támogató állásfoglalásaival kell he
lyesnek felismert céljainkat minden irány
ban megvilágítani kidomborítani s valóság
gal belekalapálni a közvélemény fülébe.

- Meg kell ér létráink a magunk vérei-
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taréi g a velünk együp élőkké], hogy semmit 
®em akarunk elvenni mástó], de meg akar
ónk tartani a magunkét, értessük meg, hogy 
te kezünkben levő termelőeszközök csak ad- 
áüg értékesek, amíg ezeket mi békésen for- 

? (gathatjuk, de értéktelenül szétp orlanak, ha 
pjártas kezünkből azokat kicsavarják, értes- 
/Sük meg, hogy mi magunk is csak addig va 
Igyunk termelő- s építő, erő, amíg egyénisé 
Rgünket s faji önérzetünket megőrizhetjük, 

— A mi létünk és elhelyezkedésünk nem 
,okvetlenül ellenségeskedés kút forrása hanem 
,Tigytougy lehet barátság záloga is.

. ' Gyárfás Eemér hatalmas ovációval foga 
döfi beszéde után Sándor József beszélt és 
Szabó Béni képviselő ecsetelte komor szí
nekkel a kisiparos sorsát- Szabó Béni kikéit 

(azok ellen a magánvállalatok ellen, ame
lyek gyávaságból magyar ’ szájakból veszik 
34 a falatot.

Szathmáry Lajos azt hangoztatta, hogy 
minden munkaalkalmat közkincsként kell a 
mai viszonyok között felfogni.

BARBARA STANWICK

Lebilincselt szenvedélyek
Minden előadáson fellép Bálint Péter, a számoló csoda!

Fantasztikus mese az athéni 
repülő-tábor zendüléséről

Athénból jelentik: Több külföldi lapban 
olyan hirek jelentek meg, mintha az athéni 
repülőtáborban zendülés tört volna, ki. Ezt 
a hirt hivatalos helyen er&sen cáfolják. A 
cáfolat utal arra, hogy mindössze annyi tör 
tént, hogy az egyik athéni színházból a ható 
nai őrjáratnak el kellett távolítania a repü 
lőpark több katonáját, akik botrányos jele
neteket akartak rendezni a színház nézőte
rén. Ebben az ügyben egyébként szigorú 
.vizsgálat indult meg. ;- ' ■

A fascisfa sajtó 
Moszkva wj kísérletezéseiről

Rómából jelentik: Az olasz • sajtó nagy 
részletességgel foglakozik a moszkvai kó* 
mittern legutóbbi ülésével, amelyen azt a 
határozatot hozták, hogy a különböző kül
földi államokban levő munkásmozgalmakat 
egyesitik. Az., Olasz lapok utalnak arra, hogy 
erre az intézkedésre azért volt szükség, mert 
a szovjet diktatúrája következtében az orosz 
munkásság nagy tömege teljesen kiábrán
dult a bolsevizmusból. A lapok főleg azt 
hangsúlyozzák, hogy a munkásságnak nin
csen szabad véleménye Oroszországban. — 
Most Moszkva el akarja terelni a munkás
ság figyelmét arról, hogy a bolsevizmus ha
jója léket kapott. A lapok ezután azt a feb 
(tűnést keltő megállapítást teszik, hogy a 
munkástömegek az egész világon rájöttek 
arra, hogy a munkásság jövőjét csupán az 
a fascizmus tudja biztosítani, amely vérmen 
tes volt előretörésében és biztosítja a család 
szentségét

Tegyen próbavásárlást

GOLDENTHAL M.
ékszerüzletében Avram Janen 4. Aranyat, 
brilliánst legmagasabb árban veszek. 

Ékszer és óra javítások o 1 c s ó n és pontosan 
készülnek. Szemüvegek nagyválasztékban.

— Budapestre érkezve, a Keleti pályaud 
varra] szemben a Park szállodában megtalál 
ja kényelmét Leszállított árak. E lap előfize 
1 dinek 20 százalék kedvezmény-

Beszéd és értelemgyakorlat
Gyárfás Elemér a kisebbségi politikai élet kiemelkedő élharcosa Erdélyben. Mióta 

a magyarság fölhagyott a passzivitással, Gyárfás Elemért minden parlamenti szesszió 
ott látta a bucuresti-i kamarában vagy a szenátusban. Gyárfás Elemér azonkívül, — 
hogy politikus, a küküllőmelléki vármegyék egyik közgazdasági oszlopa és mindennapi 
érintkezésben áll a gyakorlati élettel. Ám Gyárfás Eleméi'nemcsak képviselő és bank- 
igazgató, de nevét fömunkatársaként ott olvassuk az egyik nagy erdélyi napilap homlo
kán is. Amit tehát ez a lap a maga nyilvánossága elé visz, kétségtelenül egy véleménye 
alkot Gyárfás Elemérrel.

Gyárfás Elemér most a bánsági magyar napon mondott egy nagyon okos, nagyon 
világos értelmű beszédet. Ebben a beszédben teljes határozottsággal leszögezi, hogy a 
nemzeti totalitás élve, magyarán a hitlerizmús, csak szenvedéseket és végső megpróbál
tatásokat zudithdt a kisebbségekre. Aminthogy már zúdít is. Mert az a közhangulat, — 
amelynek gyakorlati fájdalmait a mi bőrünk borsózza és vérzi egy-két év ótq jobban, 
mint az eltelt másfél évtizedben, éppenhogy Hitler fellépésétől datálódik. A Eührer es 
követői tagadnak meg mindent, ami emberi humanitás és az ő moráljuk az erőszak, az 
erősebb joga. • .

Arról nem akarunk itt beszélni sem, hogy cselekedeteik keresztény ellenesek, te
hát csak természetes értelmi felépítmény a Harmadik Birodalomban a katholikusok és 
az evangélikusok üldözésé, á rosenberghi mithosz egy pogány ősvallás állami tárna 
gatása. Hiszen végtére  ̂a kereszténység egy a szeretet hirdetésével.

Amikor tehát Gyárfás Elemér szenátor és bankigazgató, politikus és jó katholikus 
vezértérfi megállapítja, hogy a totalizmus, a nemzeti szocialista szemfényvesztő tévta- 
nok csak növelhetik a kisebbségi sors katasztrófáját, vájjon hogyan osztozik ebben a fel
fogásban Gyárfás Elemér a főmunkatárs.

Annak az újságnak a vezető cikkírója, amely, egyedül és egyetlen magyar nyelvit 
propagálóra Erdélyben annak a szellemnek, amelytől semmi jót, csak zuduló szenvedé
seket mér a szónokló Gyártás. *^

|üA Banda ntälionala uj 
réwdeS®!® .a «levizaára^rói

Bucureștibol jelentik: A Banca Națio
nala igazgatósága által kiadott rendelkezés 
szerint a csomagok és levelek külföldi tari
fája után nem számítandó a 44%-os felár. 
A lapok és folyóiratok előfizetési dija után 
20% felár számítandó. Pénzátutalásnál a 
4-(^-os felárat számítják, de az összeget |

- ESŐSE

csak azután kell befizetni, ha a Banca Na
ționala már engedélyezte a transzfert. Egyé 
nek devizatranszferjét pedig csak akkor en
gedélyezi a Banca Naționala, ha a fél két- 
ségbeyonhatatlanul bizonyítja, hogy honnan 
vette a devizát.

FRIED ROZA oradea!
urileány borzalmas 
szerencsétlensége

Eddig még kiderithe;őtien okból lakásuk’konyháján tüzlángokba került a szerencsét 
len lá^y aki elvesztette beszé/őképességé/ és akinek arcát a felismerhe^tlenségig ösz- 
szepörkölték a lángok. • *•

A maga nemében páratlanul súlyos ka
tasztrófa középpontjába került Fried Róza 
tizenhatéves oradeai urijány, aki a str. Oot 
terme 12. czám alatt pkik. Tegnap délután 
Pár perccel két óra előtt értesitettték a men
tőket, hogy az említett házban súlyos szeren 
«jelenség történt. A mentők az értesítés nyo 
mán azonnal kivonultak és megérkezésük al 
halmából borzalmas látvány tárult a sze
mük elé. A str. Cotternie 12. számú ház 
egyik lakásának konyhájában

a felismerhetet/enségig összeégve, bor
zalmas sebekkel feküdt Fried Róza ti
zenhatéves uriláuy.
A szerencsétlen fiatal teremtés egyedül 

tartózkodom a lakásban és eddig még kide- 
rithetetíen módon lett a tüzlángok áldozata, 
A feltevések szerint, a takaréktüzhelyböl ki
csapó lángok kaptak bele hajába és pillana- 

\ tok alatt a szerencséHen i^ny ruhája lángok

bán állott. Egy másik fejtevés szerint a fia 
tál teremtés öngyilkosságot követett el.

A lángok teljesen összeégették a fiatal 
leány egész testét, az arcát sem lehetett fel 
ismerni és a vizsgálat szerint másodfokú 
égési sebeket szenvedett Amikor pillanatok 
ra magához tért, megállapítást nyert, hogy 
a borzalmas ijedtség következtében

teljesen elveszhette beszélőképességét.
A mentők a szerencsétlen lányt a közkórház 
ba szállították, ahol azonnal a műtőbe vit-; 
lék. Állapota igen, súlyos, az orvosok azon
ban remélik, hogy sikerülni fog megmente
ni és visszanyeri beszélőkép ességé:.
<XKanHM'K*aBMeaKOKHRiannaiBaBB» « raMBO^M^

A Pajor szanatórium (Budapest, Vas 
ucca 17.) ügyében felvilágosítást nyújt szí
vességből a Corona gyógyszertár, str. Cio 
rogariu.
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Sieber Josefin levelezése a
Harmadik Birodalommal
Érdekes adatok a bánsági per irataiból — Hogyan lesz 

náciszervezet egy katholikus leányegylet
Egyik legutóbbi számunkban beszámol

tunk a bánsági hitlerista perről, amely a 
vádlottak felmentésével végződött. A nagy 
horderejű per aktái csak most kerültek nyil
vánosságra, amelyek közül az egyik fővád
lott, Sieber Josefina leveleit közöljük. Ezek 
a fantasztikus, titkos levelek a legpregnáu- 
sabban igazolják és minden kétséget kizá
róan világítják meg azt a veszedelmes pro
pagandát, amelyet a horogkeresztes Német
ország úgy belföldön, mint a külföldön ki
fejt.

„Erő/ gyüj/ök a népi munkához..."
Sieber Jozefin maga készítette el ön

életrajzát egy szeletke papíron. Lányos Írás
sal de határozott betűkkel rögzítette meg 
eddigi életét:

.....1913 szeptember 23-án születtem 
'Sántandrein. Iskolai tanulmányaimat 1930 
bán fejeztem be, ekkor a falumbeli első lány 
szervezetbe léptem be. Teljes erőmből, de 
egészen önállóan dolgoztam, közben 1931 ■ 
ben gyorsirótanfolyamot is végeztem. 1933 
májusában végre módom nyílt, hogy a 
Schleswig-Holstein-i Volkshochschulé tanfo
lyamát látogassam, ahol a német szellemi 
élet és a német művészet megismerésére tö
rekedtem. egyben pedig erőt gyűjtöttem a 
népi munkához. 1933 októberében visszatér
tem szülőfalumba ahol a leányegylet elnök
nője lettem és ebben a tisztségben

megkíséreltem mindazt megvalósítani, 
amit tanultam és amivel megbíztak...

hozzám jöttek a barátnőim, sokat tanultak 
tőlem...“

Az önéletrajz itt megszakad. Úgy lát
szik azonban, hogy az ideális eszméktől he
vített leány a következő évben ismét Né
metországban volt. Legalább is erről tanús
kodik egy levél, amelyet 1934 október 16-án 
címzett hozzá Deckendorfba, a FAD kolos
torba egyik barátnője. A Hitler ifjúság köte
lékébe tartozó német lányok szövetségének 

Határvidéki és külföldi osztálya, Obergau 
20, Stuttgart, Lückner Margót, a Gauführe- 
rin írja:

„Heil Hitler! Kedves Szefi! Az alábbiak' 
bán közös munkánk eredményéről számolok 
be... sokat meg kell beszélnünk, hogy telje- 
síthesd hivatásodat... német üdvözlettel: Heil 
Hitler! a Te Margot-od.“

Rádióelőadás Stuttgartban a Bán
ságró/

Siebert Jozefin már 1934 júliusában is
Stuttgartban tartózkodott. Propagandaké
pességeit magasabb hatóságok már akkor 
elismerték, sőt azzal bízták meg, hogy

a stuttgarti rádióban a Bánságról tartu
son huszonötperces előadást

Erről a 6921—1934 VII. 25. számú hivatalos 
levélben értesítette Jozef int a „Reichsrund
funkgesellschaft, Stuttgart“ igazgatósága és 
közölte vele, hogy „Mese a Bánságról“ cí
men július hó 30-án este 6 órától 25 percig 
tarthat előadást. Fáradtságát 60 márkával 
honorálják.

Ugyanebben az időben Bänder Herbert 
kiéli rohamosztagos fiú a következőket írja 
a Stuttgartban .tartózkodó Jozefinnek: 
„...éppen utón voltunk és Lübeckben kaptuk 
a megrázó hirt Rohm letartóztatásáról... hi
het e 11 e n...“

Hogyan él egy rohamosztagos?
Ez évben már itthon volt Jozefin és 

sűrű levelezést folytatott németországi ba- 
hátaival. Az említett Bänder Herbert, aki

Kiéiben a Prinz Heinrich strasse 38 szám 
alatt lakik, ez év március 6-án a következő
ket írja:

„Heil Hitler! Kedves Jozefin! Legutób
bi levelem óta Kielbe költöztünk, szüleim 
most kis házat építenek maguknak. Még min 
dig a nemzeti szocialista motorososztagnál 
szolgálok. Nagyon el vagyok foglalva, nem 
is tudnálak meglátogatni otthonodban, de 
remélem, hogy visszatérsz hozzánk a Biro
dalomba...

Egyformán telnek a napok. Beosztásom 
a következő: reggel 9—1 és délután 3—7 
óra között szolgálat, ez azonban gyakran 
az éjszakai órákig nyúlik.

A jövedelmem sajnos még mindig olyan 
jelentéktelen, hogy nem is gondolhatok 
nösülésre.

Szeretnék a Saar vidékre menni, hogy se
gédkezzek a felszabadításban (Saarbefrei- 
ung) de nem mehetek, mert a mi egységünk
ből csak tizet osztottak be... Múlt hónapban 
Berlinbe ment az itteni vezérkarunk az au- 
tókiállitásra, én sajnos nem mehettem velük 
szolgálati érdekből, de megígérték, hogy 
majd másutt kárpótolnak... Sokszor üdvö
zöllek Téged és az ottani német lányokat, 
német üdvözlettel: Heil Hitler!

Barátod: Mérőért."
Baj/ársí szöve/ség

Másik levél. Irta Friedbergböl egy bizo
nyos Kari nevű fin 1935 március 4-én: 
„...Emlékeztetlek azokra a jelentékeny ered- 

| ményekre, amelyeket magad is láttál... Ami-

füzete...
A betütömeg középpontja: Sieber Joze

fin 22 éves leány.
^^^UMMMMBtKSiransn ■»■■■■■■■«■■*

Franciaországban napirenden van a Jobb- 
és baloldali elemek uccai összetűzése 
Parisban 12 ember megsebesült az uccai harcokban

Párisbó] jelenítik: Párisban és Francia- 
ország különböző városaiban, egymást érik 
azok az összetűzések, amelyeket a jobb és 
baloldali elemek rendeznek. így Parisban 
legutóbb a „hazafias ifjak szövetsége“ az 
egyik nagyobb kávéház különtermében gyű 
lést tartottak. Ezt a gyűlést a baloldali e]e- 
mdk megzavarták.

Formális utcai harc fejlődött ki a ka

Vaida hivei ne voltak
hajlandók anyagi áldozatokra

Bucurt&tibő] jeleműik: A lapok foglalkoz 
nak a „Frontul Rcmanesc“ című vaidista 
lap megszűnésének körülményéivé]. Megál
lapítják, hogy a Frontul Romane&c alapítá
sától kezdve nagy anyagi nehézségekkel 
küzdött, mert a lap iránt nőm mutatkozott 
nagy érdeklődés és csak minimális pél
dányszámban fogyott el. Előbb a Szerkesztő 
ség tagjai tettek bizonyítékot áldozatkész
ségükről és heteken keresztül dolgoztak 
anélkül, hogy fizetésüket megkapták volna.

De újabb pénzre volt szükség a nyomda 
és papinszámlára és ekkor Vaida magához 
kérette D. R. Joankescut, Tilsat, Mirtót 
és Voieu Nitzescut. Vaida vop miniszterei 
közül azonban egy sem vpR hajlandó újabb

kor Hindziburg meghalt, az egész világ azt 
hitte, hogy Németországban ismét a káosz 
lesz úrrá. Pedig a Führer milyen tökélete
sen oldotta meg ezt a problémát... emlékezz 
csak arra a pártgyülésre, amelyen magad 
is résztvetté!...“

Ugyanez a Kari március 13-iki levelé
ben:

„...Régen nem kaptam tőled levelet. 
Nem emlékszel már arra az éjszakára, ami
kor az erdőben séta közben bajtársi szövet, 
séget (Kameradschaft) kötöttünk egymás
sal?... szívesen dolgozom a birodalomért, 
akár külfödön is, de

sajnos egyelőre nem áll módomban, 
hogy a te szülőföldeden dolgozhassak,

egyelőre még túlságosan sok a technikai 
akadály... Most már késő éjjel van. Richard 
már az ágyban fekszik, szól a rádió, éppen 
jóéjszakát kíván minden német testvérnek 
és nővérnek bel- és külföldön... most hang
zik el a Deutschland-dal. majd a Horst Wes- 
sel-induló: „Marschieren im Geist in un sem 
Reihen mit!“ Kívánok neked is jóéjszakát. 
Heil Hitler: Kari.“

Eddig katolikus leányegylet, most..
Jozefin is gyakran küldött levelet. Csak 

egyet közlünk, amit három hónappal ezelőtt 
május 29-én irt, vagy csak írni akart Sárit- 
anclreiról bizonyos Berkheimeréknek a Bi
rodalomba:

„....rengeteget dolgozom, úgyszólván éj
jel nappal, nagyon sok a munka...

egy német leányegylet, eddig katolikus 
alapon volt megszervezve, most nekem 
kell kézbe vennem...

anyagi helyzetem rossz, mert pontosan fi
zetem a szervezeti dijakat...“

És egyéb levelek. Tucatszámra, kézzel 
vagy géppel írva. Propaganda-füzetek, szer
vezeti utasítások, horogkeresztes jelvények, 
történelmi visszapillantások sokszorosított

véház előtt, amibe a rendőrségnek kel
lett beavatkoznia. Az uccai harcnak 12 
súlyos sebesüi/je van.

A rendőrség 30 verekedőt őrizetbe vett. 
| Ugyancsak nagy tüntetés volt a PrOvance.

bán, ahol az ,,Action Francaise“ rendezett 
tüntetést. Itt is számos letartóztatás történt. 
A tüntetéseik ügyében a francia rendőrható
ságok egyébként szigorú vizsgálatot vezeti
tek be.

anyagi áldozatot hozni. Elekor állítólag he
ves jelenet játszódott le Vaida és alvezérei 
között és Vaida kijelentette, hogy mind
egyiknek szabad kezet ad ia további politika 
jukra, Vaida nagyon elkedvetlenedett és az 
utóbbi időben alig mutatkozik politikai ba
rátai körében.

A Zűrije szerint Goga nemzeti keresz
ténypártja, amely vasárnap tartja ország- 
részi kongresszusát Chisinauban, még min
dig nem teljesen egységes. A vo]t cuzista 
fiatalok „jobboldali sejteket“ alakítottak. 
Ezeknek a működésébe azonban Goga nem 
egyezik bele és követelni fogja, hogy a pár
ton bejül minden külön akciót küszöbölje
nek ki.
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HIKEK .Meghalt Pedák Sári édesanyja
MI VAN MA: Szerda

Rozalia

Mozik: Apolló: A halál vakációja
Heyman: Lebilincselt szenvedélyek 
Omnia; Földi paradicsom

Szerda aug. 1. Arany Sas, Piata Ünirii
6. Oioszlán, Piata Mihai Viteazul 14. Szent István, 
Str. Brátianu 60. Őrangyal, Str. Alexandrii 42.

Korona, Bulevardul Regele Ferdinand 6.

Budapestről jelentik: A magyar művészi 
és társadalmi köreiben nagy megdöbbenést 
váltott ki az a hir, amely arról számol be, 
hogy özv. Fedők Istvánná, Fedák Sári jeles 
magyar szinmiivésznő édesanyja, tegnap dél

Megjelent a 9-ik mozgósítási 
rendelet Olaszországban

előtt 85 esztendős korában váratlanul el
hunyt. Özvegy Fedák Istvánná temetése 
iránt még nem történt intézkedés. A halál
eset alkalmából Fedák Sárit számosán ke
resték fel részvétükkel.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet je
lentése szerint várható időjárás a következő 
24 órára: változóan felhős idő, nyugati lég
áramlással, egyes helyeken zivatarokkal. 
Keleten a hőmérséklet átmenetileg csökken.

— Ernst Róth az Újságíró klubban. 
Csütörtök este egy ismert operaénekes aki 
legutóbb Becsben aratott szép sikereket, — 
Ernst Róth lép fel az Újságíró klubban. A 
kitűnő operaénekes műsorán klasszikus és 
modern áriák szerepelnek. Az estély iránt 
máris nagy érdeklődés tapasztalható. Belépő 
dij nincs.

Hetenliint friss töltésű
# -g ^ -a * gyógy- ésbakszadi ssra

GyölMOJ’ésésí azonnal megszünteti.
Kapható mindenütt. Megrendelhető:

Klein Sámuel Oradea, Str. Saguna 12. ®
Saját érdekében tartson egy négyhetes 

próbakúrát.

— Sólymosán—Adorján e/őadócs/ szer
dán a CAO—ASO (NAC-NSE) 0/thonan, A 
nyári hangulatnak mcgK-Masa könnyed 
jazz kompozíciók és sanzonok szempernek a 
műsoron. A rövid, de változatos előadást 
részben idegen, részben pedig Adorján An
drás szerzeményei töltik ki. SolymOsá^ 
Magda előadóművészem és dr Adorján 
András zongorajátéka iratot máris nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. A műsor szer
dán este fáj 11-kor kezdődik, melyre szíve
sen láfja az Otthon tagjait és azok vendé
geit. Belépődíj nincs.

_ — Orvosi hir. Dr. Winkler Lajos bel
gyógyász szakorvos elektrokardiografiai la
boratóriumot (a szív elektromos áramának 
vizsgálata) rendezett be str. Alexandri 9. Te
lefon : 604.

— Ezer vagon szöllöt vásárolnak Len
gyelország részére. Bucurestiből jelentik: 
Tegnap lengyel delegáció érkezett Bucures- 
tibe, amely tárgyalásokat fog folytatni abból 
a célból, hogy 800—1000 vagon szöllöt vá- 
isároljanak Romániában Lengyelország ré
szére.

— Újabb heves földrengések Indiáiban. 
Londonból jelentik: Az Indiából érkező je
lentések szerint Quetta környékén ismét he
ves földlökéseket észleltek. Mint ismeretes, 
pár hónappá ezelőtt Quettát csaknem telje
sen romba döntötte a földrengés.

— Feljelentés a betétkönyv üzletből. Ér
dekes feljelentés ügyében vezette be a nyo
mozást a rendőrség bűnügyi osztálya. Sto- 
ian Jöan bűnvádi feljelentést tett Spitz Gyu
la Páréul Stefan cél Maré 7 szám alatti la
kó ellen. Spitz ugyanis megvette Stoiannak 
a Timi§ana bank 275.000 lej értékű betét
könyvét 41.000 lejért. Ebből az összegből 
azonban csak 35.000 lejt fizetett ki a többi 
6.000 lejjel adós maradt. Most már esedékes 
lett volna a fennmaradt összeg kiegyenlíté
se is, Spitz azonban megtagadta a marad- 
vány kifizetését. Stoian több ízben kérte 
Spitzet hogy fizesse ki az összeget, míg teg
nap legutolsó felhívása is eredménytelen ma
radt. feljelentette a rendőrség bűnügyi osz- 
jtálxán.

Rómából jelentik: Tegnap jelent meg a 
kilencedik mozgósítási rendelet Olaszország 
bán. A mozgósítási rendelet két hadosztály 
hadbavonulásáról intézkedik. Ezenfelül most 
folyik a beszervezése a hatodik fascista had- 
E3E5EEEnSSE®SEEHBasaBEHSEffi5^3I58aEasa3»nsaEKK^^

Dumitrescu vallomása
Tóni Illésén szerepéről

Bucurestiből jelentik: A devizacsalás 
ügyében a vizsgálóbíró mára Skupiesky sze
nátort idézte be és tanúképpen hallgatja ki. 
A lapok értesülése szerint Dumitrescunak a 
Banca Nationala volt kormányzójának újabb 
kihallgatásán a vizsgálóbíró Tóni Iliescu sze 
nátusi aleiiök szerepe felől kért felvilágosi- 
ram^wg^t^^^m^wj^^

— Orvosi hif. Dr Sehwártz Miksa ren
delőjét Str. Ragale Carol 16 alól áthelyezte 
Str. Avram Janón 4. szám alá.

— Gaál Franciska hízott. Gaál Francis
ka férjével, Dajkovich Ferenccel Gasteinban 
nyarai. Amerikai filmfőnökei parancsára né
hány kilót fogynia kell. Franci emiatt két hét 
óta, reggeltől estig a hegyeket járja az urá
val. Az eredmény máris mutatkozik: a hegy
mászó kúra alatt hat kilót fogyott — a férj, 
— Franci viszont félkilót — hízott.

— Makacs székrekedés, vastagbélkatar- 
rus puffadás, vértorlódás, anyagcserezava
rok, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfáJás, 
eseteiben a természetes „Ferenc József'4 ke 
serüviz reggel és este egy-egy kis pohárral 
bevéve, rendkívül becses háziszer.

— Coroiti bandita maga állította össze 
az étlapját. Botosamból jelentik: Constantái 
Florenti fogházigazgatót az igazságügyi mi
niszter azonnali hatállyal felfüggesztette ál
lásától. A vizsgálat szerint a fogházigazgató 
konyháján főzték Coroiu bandita ebédjét, 
még pedig a bandita által megadott étrend 
szerint.

— Szerdán este Sólymosán Maága és 
Adorján András előadóestje a CAO—ASO 
(NAC—NSE) Otthonban. Beléptidij nincs.

’ AraEVp briiiáos ékszerek 
készítése, alaitEféisa, javítása 

szakszerűen olcsón
' csakis FFJED^AO nál, Parcu! Traian Ho. í 

Aranyat magas árban veszek!

— Az oradeai építőiparosok Szövetsége 
pályázódat hirdet titkári állásra. Megkiván- 
tatik az államnyelv perfekt bírása úgy írás
ban, mint beszédben, az iparosügyek lehető
leg ismerése és gépírást tudó előnyben. Fel
tételek megtudhatók mindennap déli 12—1 
között Zagyi Mihály ügyvezető elnöknél a 
Szövetség irodájában. Pályázati határidő 
1935 augusztus 10. Oradea, 1935 augusztus 
6. Az elnökség.

— Kishidfőnél Czillérrel szemben levő 
Ka:ona-féle. ujságkioszk szemben levő kapu 
alá helyezte át az újságokat és könyveket, a 
hol mindenféle román, magyar, német és 
egyéb külföldi lapok nagy valaSz:ókban kan 
hatók.

osztálynak, amelynek tagjai a külföldön élő 
fascisták soraiból rekrutálódik. Az egyetemi 
ifjúság katonai kiképzése gyorsított tempó
ban folyik. A mozgósítást az egész ország
ban a legnagyobb rendben bonyolították le.

fást
Dumitrescu kijelentette, hogy Toni Ili' 

escu, amikor Vasilescu érdekében interve
niált, kijelentette, hogy Vasilescu neki régi 
barátja és családjával is összeköttetésben 
áll, ezért járt közbe érdekében.

— Sirkőavatás. Özv. Klein Ferenczné 
sirkőavatása csütörtökön, 8Ün délelőtt II 
órakor a venetiai orth. izr. temetőben lesz 
megtartva, melyre ezúton hívjuk meg rok( 
nainkat és ismerőseinket. A család.

— Mégis kö/esönköfvényekkcl fizeti ki 
régi adósságait a CFR. Bucurtstiből jelen- 

. tik: A CFR igazgatósága elhatározta, hogy 
ha mintegy kétmilliárd lej ré,gi tartozás kí- 
■ egyenlítéséül kölesönköóvényeket fognak ki
bocsátani és a kamatozó kölcsönkötvéaye- 
keit adják ki a vasút hitelezőinek .

— Lángralobbant a Gellérthegy. Buda- 
; pestről jelentik: Tegnap este 9 órakor a Gel

lérthegynek a Duna felé néző részén élesen 
| világitó lángtenger lobogott az ég felé és a 
i sétálók tömegei riadtan nézték az erős szél- 
‘ ben szeríeszéjjel röpködő pernyét. Ugyanek- 
। kora központi tüzőrség telefonja is megszó- 
í lalt: tizfelől is jelentették egyszerre, hogy a 
í Gellérthegyen tűzvész dühöng. Két őrség is 
; robogott egyszerre a tűz helyszínére. Kide- 
i rült, hogy egy eldobott égő cigaretta végből 
■ nagyobb felületen meggyulladt a száraz fü 
í és ez okozta a fenyegetőnek látszó tüzet, a 
j melyet rövidesen el is oltottak.

— Köszönetnyilvánítás. Ezúton is hálás 
köszönetét mondunk Mezei János kereskedő 
urnák, aki az elaggott iparosok Menháza ja* 
vára 300 lejt adományozott. Az Oradeai 

? Ipartestület.
— Elveszett pénztárca. Vasárnap dél

után a Félix fürdőben, közvetlenül az autó- 
s buszból való leszállás után elveszett Ke

mény József pénztárcája az iratokkal együtt 
Felkérik mindazokat, akik látták, hogy a 

: tárcát valaki magához vette, jelentkezze- 
nek a rendőrség bűnügyi osztályán.
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a Paris Eííerem^eo ma^silcái
ES

18.000 lej egy repülőgép
Parisból jelentik: 18.000 lej igazán nem Halál a filmvetítő kamrában

sok egy hatalmas hétüiéses repülőgépért. — 
Ilyen és hasonló potom áron kelt el tegnap a 
le-bourgeti repülőtéren négy nagy repülőgép, 
amelyet el kellett árverezni, mert a cég, a 
melynek tulajdonában voltak, csődbement 
Az egész árverés összbevétele alig haladta 
meg a tízezer frankot. A

— Agy- és szivérelmeszesedésben szen
vedőknek megbecsülhetetlen szolgálatot tesz 
az enyhe természetes ^Ferenc József kese- 
rüviz azáltal, hogy a tápcsatorna tartalmát 
kíméletesen levezeti és a® emésztőrendszer 
működését biztosan elősegíti.

A le^yoel®ezel>l®
Iifivatós s a la^aassá^

Balfour grófné érdekes beszédet tartott 
az egyik leghíresebb angol leánynevelőintézet 
nek, a Tiffin Schoolnak záróünnepélyén.

— Félek, hogy ódivatúnak fognak tarta* 
/ii — mondta többek között — ha annak a 
reményemnek adok kifejezést, hogy maguk 
közül a legtöbben a házasságot fogják élet 
hivatásul választani. Sajnos, a házasság 
olyan hivatás, amire semmiféle vizsga nem 
adhat képesítést. Meggyőződésem szerint 
nincs még egy hivatás, amelyhez teljesebb 
tágabb és mélyebb műveltségre és neveltetés
re volna szükség. Képzelő tehetséggel, megér 
téssel és az együttérzés képességével kell 
rendelkezni a feleségnek.
iMP«flwi»mw!?wa o^jsKXK8KK»caa«a&RB8aBmaR^  ̂

OMNI A (SZÍNHÁZ) MOZGÓ 
Premier Premier
Csütörtöktől kezdve: Gloria Swanson és 

John Boles fümie a

FÖLDI PARADICSOM
Csupa napfény, csupa élet és zene.

Uccai harcokban tiltakozik 
a francia munkásság Lovai 

takarékossága ellen
Páris, augusztus 6.

A francia sajtó nagy részletességgel köz 
li azokat a takarékossági rendszabályokat, a 
miket a kormány léptet életbe. Laval minisz
terelnök Párisba rendelte a megyefőnököket, 
akik előtt ismerteti programját a gazdasági 
élet fellendítését illetőleg A takarékossági 
rendszabályokkal kapcsolatban a baloldali 
munkásság heves tüntetést rendezett Brest- 
ben és Toulonban. A bresti arzenál munkásai 
tiltakozásukat fejezték ki a rendeletekkel 
szemben. Ugyanez volt a magatartása a tou- 
loni arzenál munkásainak is, de itt heves ősz 
szetüzésre került a sor a munkásság és a 
rendőrség között. Formális utcai harc fejlő
dött ki, amelynek folyamán 13 ember súlyo
san megsebesült. A rendőrség számos agitá
tort őrizetbe vett.

A lipovai mozi előadása félbemaradt, mert a villany* 
áram megölte a műszerészt

Lipováról jelentik: Tegnap este újabb 
halálosvégü villanyáram okozta baleset tör
tént Lipován a városi mozi előadása közben. 
Az Apollo mozi vasárnap esti előadásán a 
mozgó tulajdonosának két fia Schaller Mi
hály és Schaller Antal teljesített szolgálatot, 
mert szüleik leányuk mostohagyermekének 
temetésére utaztak. Előadás közben Schal
ler Antal, aki a jegypénztárnál ült, úgy ta
lálta, hogy

a filmleadás tulhangos, 
a közönség köréből is panaszok érkeztek 
emiatt és ezért felment a vetitőkamarába, 
ahol figyelmeztette fivérét erre a körülmény 
re. Schaller Mihály aki az este a vetítőgé
pet kezelte, tudomásul vette a reklamációt 
és megígérte, hogy mérsékli a gép hangját.
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Közepes búzatermés 
mellett kedvezőtlen 

a terméskilátás Bíbor- 
megyében

Azonos árai*ősi kei a tekeri és a tiszta haza
Az aratás és a cséplés befejeztével a 

. bihori határokon eszközölt becslések alapján 
’ az idén átlagosan közepes búzatermés volt 

Bihormegyében. A búza sehol sem rossz de 
sehol sem emelkedik felül az átlagon. A ; 
jobb érmelléki földek 8—9 magot adtak, mig ' 
a dombokon a hegyek alján fekvő községek
ben 5—6 magot eredményezett az aratás. | 

I Az uj búza minőségileg sem éri el a | 
tavalyit. Kisebb, szorultabb szemű, ritkább 
kisebb kalászu. Ez magyarázza a termés
mennyiség csökkenését.

A rozs jobb az átlagnál az árpa szin
tén. A zab azonban szintén gyenge átlagot
mutat.

A takarmány tekintetében sem kedvező 
a helyzet A tavaszi esőzések szakadatlan
sága meggátolta az idejében való kaszálást 
és szárítást. A sarju teljesen eldült, — úgy 
hogy a községek legelőin elsárgult, össze
száradt füvet talál csak a jószág. A bük
köny lucerna, lóhere kielégítő eredményt mu
tattak. A repce gyengébb. A takarmány
repcének nem ártott a meleg és szépen vi
rul. A korai burgonya szép hozamot muta
tott, de az őszi burgonya teljesen gyenge.

A helyzet azonban katasztrofális a ten
gerinél. A szárazság éppen a csövedzésnél 
kapta meg legtöbb helyen a tengerit és 
megakadályozta a csövek kifejlődését. En
nélfogva a tengeritermés teljesen kilátásta
lan és egyenesen katasztrofális következmé
nyekkel fenyeget.

A szöllő is kisszemü kevés hozamra le
het kilátás. A korai szöllök jól bevágtak, fie 
rendes érők, vagy későn érők nagyon meg- 
sinylik a szárazságot. A gyümölcstermés 
nagyon gyenge és kilátástalan

A fenti helyzetkép maga után vonja az

Schaller Antal lejött a vetitőkamarából, de 
mire a nézőtérre ért,

a gép hirtelen elhallgatott és a film 
megszakadt.

Rosszat sejtve rohant fel a vetitőkamrába. 
melynek padlóján eszméletlen állapotban ta
lálta bátyját. A nézőtérről gyorsan felhívott 
orvos megállapította, hogy a szerencsétlen 
30 éves fiatalembert

villanyáram ölte meg.
A fülke padlóján egy eldobott biztosítékot ta* 
láltak, amiből arra következtetnek, hogy 
Schaller Mihály valahogyan hozzáért a veze 
tékhez amely pillanat alatt végzett vele.

A megrázó tragédia, amely rövid időn 
belül már a második Radna Lipován, nagy 
részvétet keltett.
amratBaata^wffmjroiwwa™«^^

árak furcsa kialakulását is. Mig a búza ára 
nem haladja felül a minimált árfolyamot a 
kereslet teljes hiányában, addig a takarmány 
ára növekedett.

A burgonya, hüvelyes vetemények is, a 
tengeri ára pedig tornymagasra emelkedett. 
A falvakban már egy mázsa szemes tenge
riért egy mázsa búzát adnak. A szemesbab 
kilója 10—15 lej. A tengeri árának emelke
dése maga után vonja a sertés árak emel
kedését is úgy, hogy rövidesen a hús- és 
zsirárak emelkedését lehet várni.

A borok árában szintén emelkedés mu
tatkozik. A termelőnél az eddigi 5—6 leje^ 
borárak 8—10 lejre emelkedtek ami a vár
ható bormennyiség csökkenésével igazol
ható. -(S)

Ragyogó fényes evőeszköz 
d sze a háztartásnak

All OWER 
smirgligummi mindent tükörfényesre varázsol 

Olcsói Praktikus! Nem piszkitl
Kapható mindenütt I Gyár: str, Astra 6. lel. 7-16,

— BTC kirándulás f. hó 11-én Mórica- 
sara. Indulás 10-én délután 3 órakor, hálás 
Moneasa. Másnap Czárán Gyula síremléké
nek felkeresése. A festői szépségű fenyve
sekkel övezett fürdő, valamint a márvány
bányák megtekintése. Fürdés a kristályvizü 
kettős márványuszodában. Részvételi dij 150 
lej, tagoknak 130 lej. Kellő számú jelentke
zők esetén 11-én reggel 4 órakor in indí
tunk autót Moneasara. Szombat délutáni Sta 
na de valei járatunkat indítjuk 3 órakor. 
Jelentkezni lehet a BTC irodában str. I. C. 
Bratianu 1/a d. e. 11—1-ig és d. u. 7—9-ig.



SPORT

A 'törpék még szépem játszottak. Kü
lönösen ami a pirosfekete reménységekeit ille 
ti. Mert ia zöld-fehéreik védelme bizonytalan 
eágban felülmúlta a hajdan klasszikus hírre 
emelkedett közvetlen védelmét is. A Sta- 
ruinta-Törekvés híveknek sugárzott az ar
cuk a boldogságtól. Egy-egy sikeresebb ak
ció utáni nagy reménnyel néztek körül:

— így játszik nálunk a törpe.
A sikertelen miegmozdulkásnál Szomo

rúan állapították meg:
— Na ezt “jár a nagyoktól tanulták...

Kerékpárat, triciklit szakszerűen csak 
nálam javítok olcsón. — Részletre is. 
VARGA műszerész, Str. Alexandri T3.

A zöld-fehéreknek viszont kevés gyö- 
nyörüségük telt az apróságokban. Éppen 
úgy tulkcnnbiuállták mindenÉ mintha Mos- 
kót ki akarnák szorítani a csapatból. Ezzel 
szemben, a StaruintarTörckvés gyerekek 
neon voltak restek és 5 gólt hélyezidk el az 
,.örök ni válisok“ hálójába. Egyesek sokai
tok is a gólözönt és bekiáltottak:

— Elég lesz már fiuk! ' "
Mások azonban előrelátóit veitek:
— Dehogy elég. Egy egész bajnokságra!

*
Amit azonban a »agy csapatok nyújtot

tak, azt hamar megelégelték a nézők. Bi
zony gyengécskén hajtották a villamos csa
pat játékosai. A technika merőiben ismeret
len fogalom náluk, az összjátékról teljesen 
megfeledkeztek és néha egészen elemi hiba 
kát követtek ej. A csatársor jobbszélén még 
csalt feltűnt az egyik játékon, a védelemben 
azonib?n csak luftjaival hívta fel mágiáira a 
figyelmet az egyik bakik. A nézők csodáihoz 
lak is:

— Mit csirái ez?
A válasz azonban nem késéit
— Most lyukaszt...

*
Az elején még csalit igyekezett az Elek- 

trica. Dirr-dürr alapon megeresztettek 
egy-hét támadást s helyenként veszélyeztet 
tek is. Az akieóikat azonban ékkor is in
kább a rohamosság, mint a tudás jellemez
te. - Az egyik szélső megszaladt és már túl 
volt a 16-oson, a 11-eaen, a 6-oson, a kőiméi 
vonalon— még mindig rohant.

A tribünön megállapították: L

— Fékezni, azt nem tud—

De nem hagyta magát a Staruinta sem. 
Igyekeztek a piros-fekete legények és sok
kal stílusosabban is mozogtak mint ellenfe
leik. Egyik-másik játékosnak azonban se- 
hogysem ment. Persze mindig az tetszett a 
nézőknek, aki éppen nem volt játékban. így 
örömmel kiáltottak fel az egyik szöktetós- 
nél:

— Kiss Gyuszi most kapott először Iteih- 
dát.

A következő percben már rávágták:
— Bán ne kapott volna...

Nem vojt magas színvonalú meccs, azt

Figyelem !
üzletemet fehérnemű var
rodával kibővítettem, 
mindenféle fehérnemű mérték után lege
lőnyösebb árbán megrendelhető, továbbá 
vállalók mindenféle fehérnemű, pijama, 
függönv és garnitúrák varrását, legmoder

nebb szabás és legolcsóbb árakban.
Rosenfeld R. Regele Ferdinand 26.

nem foghatta rá a mérkőzésre senki. A játé 
kosoknak talán az igyekezet volt ,a legna
gyobb érdemük. Érdekességben nemi bővel
kedett a mérkőzés. Durvaságokban inkább. 
Többen saját magukat igyekeztek Szórakoz 
tatai és végül is egyöntetűen állapították 
meg: ® •

— Ennél aSpárta—-JuvKnl.'us meccs is 
különb volt...,

*
A piros-feketk egyelőre reménykedtek. 

Pláne, hogy lassanként láblra kapott, a csa
pat. Óstrompltiak lelkesen a fiuk és vaszé- 
tezt ették az. Electrica gyengén védett kapu-

Speciális szűcs varrógépet garancia. 
mellett iavitok Hívásra házhoz megyek. 

VARGA Str. Alexandri 13.

jáf. A közönség hamar észrevette, hogy ha a 
kapustól függne, akkor a Staruinta-Törek- 
vés nyerné a meccsei. De sajnos a Staruin- 
ta-Törekvés ,csatáinktól függött s így vesz
tettek is. Pedig a közönség lelkesen biztatta 
ökeií:

— Eredj Ha/páfi, eredj!...
Haláti azonban nem ment. Érfhetetlnül 

De megmagyaráztak:
— Nem mondták meg, hova menjen.-

A csatárok gyengén működtek. A ber
keik szorgalmasan segítettek nekik és a kö
zönség váltig dicsérté is őket. Fábián, Zuh 
és a csatársorból védelembe vonult Sinko- 
vits veszélytelen helyzetből haza ad és — gólt 
lő. Szomorú.

— Sinkővicsból is most tör ki a Csatár 
vór....

•
De nem kisebb balszerencse üldözi Zuh 

kapust s«m. A kis termetű kapus, aki meg 
hódította Arad közönségét, tegnap is reme
kelt. Egymás után szedte le a csatárok lá
báról ;a bbdát s a leglehetetlenebb helyzetiek 
be vetette be magát. A gólnál kiszaladt, el- 
vesztiefte az egyensúlyt és a gyenge labda 
bevámiszorgott a hálóba. Egyesek persze más 
kép látták:

— Nem voft kinek a lábára vesse mai- 
gát, hát beengedje...

•
, A könnyen elért gól, amelyet szinte 

ajándékba kaptak a Staruinta-Törekvéstől, 
persze jókedvre hangolta az Electricát- Most 
már még jobban nekibuzdultak és láthatóan 
éreztette hatását az ajándékba kapott gól. A 
következő valóban vehemens akció után 
stílszerűen szögezték le:

— Ez a gól egészen felvillanyozta“ 
őket—

A közönség egyik szaktekintélyt képvi
selő sarka ismerősre bukkant a pályán. A 
tücesvonal mentén Sepi mérnök, a kitűnő ti 
misoarai futball biró, Sapinek, a Vénus vá
logatott centerének a bátyja irányította a 
csapatot. Előbb nem. tudták, hogy mit ke
res itt a szimpatikus sportember, de az kané 
rősei megmagyarázták:

— Lámpagyujfogató a villamos vasút
nál....

• -
Aki jó az jó. Ezt megállapították az el

ső félidőben és helytállt a második félidő
ben is. A kistermetű jobbszélső épp oly ki
tűnőién futballozott az elején, mint a végén 
es a szereplésre a- gólja tette fej a koronát 
Nagysezriian rohant, majd pompás gólt lőtt. 
A kiváncsiak érdeklődtek is:

— Ki ez a szélső. A Reiter?

Caba szegény uj elnevezést kapott a szí 
vicc kedvéért:

— Nem, ez Fliegar...

A második félidő azután teljes szomorú 
rág volt a Staruinta-Törkevés hívek száma 
ra. Látták, hogy támad a csapat, jobb is, de 
érezték, hogy gólt nem tudnak lőni. Sőt da
dára annak, hogy gyengébbek, a timisoa- 
íjá&wK. veszélyeztetnek. Miikor aztán fedsz*, 
badttás helyetti tologatott a védelem is, elka 
sered'stkn kiabáltak be:

-— Simkovisnak! Hadd egyenlítsen..,.

A mérkőzés -kevés örömeit szolgáltatott. 
Kikapott égy helybeli csapasí, aport kávés 
volt, szomorúság minden vonalon. A zöld- 
fehérek sem örülitek az eredménynek, csak 
»Z icgyik vezetőségi tag vigasztalja magát:

— Milyen jó, hogy, nekünk csak egy 
Kocsisunk van. Nekik tiz. Meg egy Dómján.

Használt varrógépeket, kerékpárat 
magas árban veszek és javitOK. VAtiGA 

bir. Alexandri 13.

Értesítés. A Staruinta- Tönkevés elnök
sége f. hó 7-én szerda este rendkívül fontai 
ügyben elnökségi ülést tart, miért is felkéri 
az elnökségi tagokat, hogy este 9 óraka* 
pontosan megjelenni szivieislkedjeiaek.

HIRDETMÉNY
A közidsztaÁági tizeim igazgatósága érte 

siti Oradlea város közönségét, hogy a ké
ményseprési üzem megkezdte a kéményekben 

ez év fojyamán összegyűlt korom eltakarí
tását. Felkéretik a közönség, hogy az üzemi 
munkásokat a munkájukban, a szaJbályneinde 
tejben előirt módon támogassa. Az esetleges 
tűzrvó-E megelőzése érdiekében felhívjuk az 
érdekelteket, hogy a kémények ajtói® avagy 
más megrongálódott kémény részeket hala
déktalanul javittessák meg, a padlásokon, 
konyhákban és a kémények körüli egyéb he 
lyiségekben Hálálható gyúlékony anyagokat 
a legrövidebb idő alatt annál is inkább tá
volítsák el, mert ellenesebben az üzem kény- 
t&ían lémmé a kihágási eljjárást a vonatkozó 
Szabályrendelt értelmében hanyagság esetén 

az illető háztulajdonos ellen folyamatba 
tenni.

Az igazgatóság.

Apróhirdetések
ADÁS VÉTEL [

MEGVÉTELRE keresek: 6 személyes ezüst 
evőkészletet, 3-2 szép gyári szőnyeget, egy 
kerti garnitúrát, 1 kis asztalt, két fotellel, 
modern.__________ _____
HORDÓK cefrének 4—6 hektoliteresek el
adók. Str. Alex and ri 55. Értekezni Str. Vla- 
huta 42. Mandelnél. 2096
VÁSÁRTÉRRE nyíló forgalmas vendéglő 
és ház eladó. Cím a kiadóban. 2084
PERZSASZÖNYEGEK belföldiek gyönyörű 
uj mnitákkal olcsón eladók minden méret
ben str, Miron Pompiliu 1 kapuval szemben 
és a Rosenzweig palotával szemben. 7000

ABLAK 4 darab spafettás fehér jókarban 
eladó. Kondor Str. Pasteur 15. 2098
EGY teljesen uj tengeri góró elköltözés 
miatt sürgősen eladó. Mezey fatelep, telefon 
536. ’ 2108

GYÖNYÖRŰ 6 kvadratos belföldi perz-átsző 
nyeg eladó. Str. Miron Pompiliu 1. kapuval 
szemben. 767Í
•■■■■■■^■■■"■■•■■■■■■■■■■■■•■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■g

ELADÓ fiatal szőlő heringoldalban 377 négy 
szögöl, kétszobás, konyhás Lakással. Óim * 
kiadóban. MMQ
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olcsö etórMsitósa I
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Tízezer ember nézte végig 
a szegedi szabadtéri előadást

Mascagni Szegeden
10.000 ember nézte végig szombaton és 

vasárnap Az ember tragédiája első két Dóm 
téri előadását. Mozgalmas ünnepi külsőségek 
jegyében kezdődött meg az ünnepi szegedi 
.események sorozata és amíg az idegenek, 
külföldiek inesszire viszik el Madách drámai 
költeménye előadásának hírét, addig Szeged 
tovább készül az ünnepi sorozat uj esemé-
nyeire. Ezen a héten két újabb premier lesz 
Szegeden a szabadtéri játékok sorában: pén
teken az újszeged! uszoda meseszerü vizi- 
szinpadán először kerül színre magyar nyel
ven Ercole Luigi Morselli költői szépségek
ben kalandokban és különleges szinességben 
gazdag játéka, a Glaukos, — szombaton pe
dig megtartják az első nagyszabású opera
estet, amelynek során a Parasztbecsületet 
Mascagni vezényli. A főszerepeket a milánói 
Scala elsőrendű tagjai Nino Bertelli, Giusep- 
pina Cobolli, Apollo Granforte éneklik, — 
ugyanezen az estén parádés szereposztásban 
mutatják be a magyar operairodalom egyik 
pompás értékét A cremonai hegedűst, mely
nek hegedűszólóját a nagy, magyar zene
szerző, Hubay Jenő játsza.

Mascagni — akit úgy Budapesten, mint 
Szegeden kivételes ünnepélyességgel és me
legséggel fogadtak — már ma megtartja az 
első próbát a Dóm téren. Erre a próbára a 
rendezőség tekintettel a világhírű zeneszer
zőre, különleges intézkedéseket foganatosí
tott, nehogy bárki is megzavarhassa mun
kájában. A Budapesti Hangversenyzenekart 
vezényli a világhírű zeneszerző, aki olaszos 
lelkesedéssel és csodálattal készül a Paraszt 
becsület hatalmas méretű szabadtéri előadá
sára. Ezzel a készülődéssel párhuzamosan 
amint az utolsó fürdözőket eltávolítják az 
újszeged! uszoda homokjáról, Hegedűs 1 i- 
bor veszi át a parancsnokságot s a verseny
uszoda vizére különleges technikai berendez
kedéssel rávarázsolják a Glaukos valóban 
ritkaság számba menő viziszinpadát, amely 
Vörös Pál alkotása és szirének, nimfák, 
tritonok, halászok, pásztorlányok és. a po- 
gányköltészet számos ismert alakja kezdi 
meg késő éjszakáig tartó munkáját, hogy 
ez a görög milliőben lejátszódó, de római 
lendületű olasz darab — amely valóban a 
pogány szerelem himnuszának nevezhető^ — 
•néltóan kapcsolódjon be az idei ünnepi játé-

Fürdőruhát
legmodernebb kivitelben csak a

Fők áruházban ve et. Minden darab 
garantált külföldi anyagból készül 
Kérem a címre ügyelni.

„Pók Óruház**
Bulv. Regele Ferdinand 3. (Fö-ucca) 

Saját gyártmány!

kok eseménysorozatába. A Qlaukos 9-én, 
13-án és -16-án kerül színre, míg Mascagni 
és a milánói Scala tagjai 10-én és 15-én sze
repelnek a szegedi Dóm téren.

Ahogy fokozódnak az ünnepi játékok 
eseményei, úgy fokozódik az idegenek ér
kezése vasúton és autókon Szeged felé, mely

EHElSíaiSSfSfSSSSSiíiSSSSfEiíErt^SSSSííySSSíu  ̂ SSS^BSSScSSSSSSSíSnS^

I Es&ernvők, FÜKŐ és Melltartó 
külön egességek ^egO.lCSÓhfeSEl

| OL.UMMÁL? Piája Reg. Maria L Ernyő ’adásokat, áthúzásokat ötösén vállalok.

John Loder, a „Csata fősze
replője magával vitt Pestről 

egy szőke táncosnőt,..
Budapestről jelentik: A világhírű mo- 

ziszinészek az idei nyáron egymásután ad
ják le névjegyüket Budapesten. Ezen a hé
ten például egy daliás angol fiú járt nálunk: 
„A csata“ híres főszereplője: John Loder.

Kisportolt, elegáns fiú, úgy néz ki, mint 
egy gárdatiszt.. A pesti nők napokig ver- 

: senyt epekedtek érte...
A szép John természetesen el volt ra

gadtatva mindentől. Teljes joggal mert a 
figyelmes ellátáson kívül egy bájos ciceró- 
nét is kapott, Pillér Vera, a kitűnő fiatal szí
nésznő személyében. Napokig együtt lehetett 
látni őket. Minthogy a daliás angol szinész 

; egy lépést sem tett Pillér Vera nélkül.
Nappal!... Mert éjjel — mint kiderült, 

* — önállósította magát. Szorgalmasan kijáró 
gatott a Margitszigetre, ahol a Grillben már 

1 első nap feltűnt neki egy szőke vékony tán- 
■ cosnö, akit Lohmann Ilonkának hívnak és 

Greta Garbó tökéletes pesti hasonmása. A 
. lokálban így is hívják. ö a szigeti Greta 
■ Garbó.

John Loder éjféltől-hajnalig ült rendsze
resen a mulatóban, de már kora reggel is
mét talpon volt mindent megnézett. A világ- 

í ért ki nem hagyott volna egyetlen pesti 
| nevezetességet sem... Csütörtök estére az- 
| után befejezte a penzumot, megvette a repü

lőjegyet Londonba, ahol legújabb filmjének 
felvételeihez várták. Este még bucsuvacsorát 
rendezett néhány pesti barátjával, azután 
pedig Pillér Vera társaságában kiautózott a 
szigetre. Csak egy búcsú túrt táncolni.

Félhárom után jöttek vissza a szigetről, 
alig félóra múlva azonban meglepődve látta 

; Loder társasága: Pasternákék, Eichberg, a 
‘ Pestre érkezett híres filmrendező és a töb- 
í biek, — hogy John ismét visszajött. Bizto

san itt feleitetf. valamit, vagv külön el^kart

ezekben a napokban valóban az ünnepi játé
kok városa. Az eddigi bejelentések szerint 
olyan nagyszabású idegenforgalomra van 
’kilátás, hogy külön lakáshivatalt állítottak 
munkába, amely nagy apparátussal gondos
kodik arról, hogy mindenki számára meg
felelő magánlakás jusson. A MÁV ezekre a 
napokra is számos filléres vonatot állított 
be, így 9-én Budapestről, Nyíregyházáról és 
Debrecenből, 10-én Miskolc-Hatvanról, Eger 
Gyöngyösről, illetve Kőszeg-Szombathely- 
Győrböl, 11-én pedig ismét Budapestről, va
lamint Esztergomból és Kalocsa-Kiskunha- 
lasról indít filléres vonatokat, de hasonló 
vonatok indulnak az ünnepi játékok további 
napjaira is. Ezen kívül változatlanul érvény
ben van az ország területéről a féláru uta
zási kedvezmény Szegedre, amelyet ugyan
csak rendkívül sokait vesznek igénybe. A 
külföldiek a szegedi ünnepi hetekre rendkí
vüli vizumkedvezményt kaptak, amely olyan 
jelentős, hogy nemcsak az utódállamokból, 
hanem Ausztriából Svájcból, Németország
ból, sőt Hollandiából is tömegesen érkeznek 
látogatók az ünnepi játékok tiszaparti váro
sába. A filléres vonatok jegyei mellé 1 pen-
gős állóhelyre jogosító belépőjegyet kell meg 
váltani, ezt a jegyet abban az esetben, ha 
a látogató ülőhelyre érvényes jegyet mutat 
fel Szegeden, Aradi u. 8., visszaváltják. Min
dennemű felvilágosítással a Szegedi Szabad
téri Játékok központi irodája, Szeged, Gróf 
Apponyi Albert u. 14 szolgál.

köszönni a pesti táncosnőtől...
Búcsúról azonban itt szó sem volt. A 

világhírű szinész zárórakor együtt távozott 
az alig 22 éves pesti lánnyal, aki úgy lát
szik egy kicsit megzavarta a kétméteres 
bonviván szivét. A lokálból egyenesen a tán
cosnő lakására mentek, hogy a kisleány be
csomagoljon. Loder szintén. Kora reggel pe
dig John vett még egy repülőjegyet s pén
tek délelőtt a lánnyal együtt elrepült Lón 
donba.

A „pesti Greta Garbó“ azóta talán már 
valamelyik londoni stúdió környékén álmo
dik a karrierről... Mint mondják, nem is 
egészen reménytelenül...

Elő kígyói nyelt 
egy nríasszony
Egy Tasihoz közel fekvő községben, 

Uricaniban egy Taraseuné nevű gazdag uri- 
asszony lefeküdt a kertjében levő nyugágy
ra és ott elaludt. Amíg az uriasszony aludt, 

egy kígyó becsúszott nyitva levő sjV 
ján.

Az uriasszony formálisan lenyelte a kígyót, 
majd rettenetes fájdalmakra ébredt. A sze
rencsétlen uriasszony őrjöngött, mikor 
kórházba szántották, ahol

még nem sikerült rajta segíteni.
Állapota nem reménytelen, mert a lenyelt 
kígyó nem volt mérges, de a kígyót az orv > 
sok még nem tudták kivenni az uriasszcmv 

omrából.

— Oradeaiak találkozóhelye Olajon • 
IRio étterem Főtér mellett Calea Victoria 5. 
Kosenberg.
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3 SZOBÁS hallos fürdőszobás magánház, 
kertes udvarral központ közelében novem
ber 1-re kiadó. Érdeklődni Reg. Férdinand 7 
Gold be rgeméi. 2114
KaaBaBnNBMMaaamBMMaMMB^MaM^BMMaMMMMHMMBaaBi  

KIADÓ Reg. Férdinand 7-a 4 szobás, erké- 
lyes utcai modern lakás november 1-re. Ér- 
fekezni Tache Jonescu 7-a. - 3115
MODERN 3 szobás vagy 2 szoba haJlcs la
kást, keresek központban lehetőleg uj épültet 
ben nov. 1-re. Lengyel üzlet1 Reg. Férd. 2054 
NOVEMBER 1-re két szobás kompiét la
kást kérésük. Óimét a kiadóba leadni., 2119 
KIADÓ üzemetek is alkalmas üzlethelyiség 
óriási szuterinnal, raktárakkal, 2 uccura 
nyíló nagy udvarral. Szép uccai erkélyes 2 
szoba bútorral vagy üresen'str. Alexandri' 
No. 34. ,  2120
’ m j T if«... -.......... . ■■■■——M—»»«—.TMi^———^Maa————————imXimt ura

Bútorozott szoba fürdőszoba használattal 
kiadó. Ullmann palota félemelet 6;, Goldlner.

_ 6767 
2 szobás, fürdőszobás, egy szobás fürdőszo
bás lakás szeptember 1-re kiadó. Str. Par- 
cului 15-ei szemben. < I 2046
KOMPLET 3 szobás uccai erkélyes modern 
lakás november 1-re kiadó. Str. Aurél Vlai- 
cu 39. - 2047
KÖZPONTBAN 2 szobás, eJőszobás garzon 
lakás aug. 1-re kiadó. Rimanóczy-u. 12. I. 
em. ajtó 5. 1907
•«■MjoaKxMnaasaaDaíDMaBaBaaBHMEBHmaHtBmaEBBnmKSBEaHUBHMMaMBaMxuaaaEmaan»» 

2 szobás modern lakás azonnalija kiadó. 
AeajRomei 2 Andrényi palota. Értekezhet 
ni ugyanod dr Kádár Eleknél. ., 7135
SZUPEREN lakás gyermektelen házaspár
nak kiadó. Babes 2. délután' 2—4, ^ 2099 
KIADÓ 3 szabás Lakás, parkettás fürdőszo
bával november 1-re. StaDonsusianu 23. Ér 
tekezhi Str. Vlahuta'Ne. 73Ö.V^ 7000
KÖZPONTBAN szept. 1-re kiadó csinosan 
bútorozott külön bejáratú tiszta szoba. Cím 
a kiadóban. v 1207
ISKOLA idényre egy-két diákleánykát úri 
család elvállal, külön szobáiban teljes ellátás 
sál központban, fürdőszobával. Érdeklődők 
forduljanak felvilágosításért a Napló- ki- 
adóhivatalához. 1200
HIVATALNOKNÖNEK központban teljes 
ellátással külön bejáratú szobát adok fürdő
szoba használattal, kitűnő koszttal szept. 
1-re havi 2000 lejért- Cim a kiadóban. 1503 ’ 
KIADÓ 5 szobás hallos modern lakás str. 
Ciorogariu 11. 2071
KIADÓ külön bejáratú bútorozott szoba 
azonnali is. Str. Vlahuta 36. szám. Érdeklőd 
ni az udvarban. “ -2097 I’ *-«*7 SE-BKMr-^NKKWKKZZnaSar^RaHMW^nBPCMr^eMaaMEMMBOTUanMBMaB^^inB I 
A Keroikcdélmi Csarnok épületében egy üz
lethelyiség augusztus 15-re kiadó. Érdeklőd
ni lehet a titkári hivatalban.

CSAK egyszer vasárnap jelzett helyen vár
tam. Miért nem jött? írjon a régi jeligére, 
üdvözli „X“. 3127
ZSÍROS, pattanásos az arca: Vioratej bár
sonyossá varázsolja. Kapható: Apolló drogé 
riában. , v'<1957
GARANTÁLT jóminőségü cipőt Szármái
nál vásárolhat Sas papságé. 1
POLOSKÁT,, molyt s azok pét®t garanciá
val irt. Szőnyeg tisztítását, párna tollak fel- 
gőzolése és molytalanitáSa Rekord féregirtó 
vállalat Varga. A. Str. Pacii No. 30. 177

Petrolgáz főzőgépek speciális gá- I 
zositóvai, zománcozott főzőedények 
alpakka evőeszközök leszállított 
árakban STERN JÓZSEF vaskereskedés

Piai a M. Viteazul 2, :—: Telefon: 8 92.

| ÁLLAST KERES |

GÉPÍRÁSBAN, minden irodai munkában, 
pénztárkezelésben gyakorlott tisztviselőnő 
szerény fizetéssel állást keres. Cim a kiadó
ban.. / 1932
JOBB lány m|agáuos úri ülőhöz vagy úrhoz 
ajánlkozom. Címet a kiadóba kérek. . 2087
Fiatal nyugdíjas volt hivatalnok garanciaké
pes állást keres. Kohn, str. îngusta 6. 3189

j ÁLLÁST NYER |

ÖNÁLLÓ cukrászsegédet kis igényekkel ke
resünk. Értekezni Piata Mihai Viteazul 6 ,a 
házmesternél. 2122 
JÓ családból való reindes fiú kifutóinak fel
vétetik azonnal. Ungár füszerüzlet Piata Mi 
hai Viteazul 10. 7 2102
KRESEK gyermekruha eonfekcionálásban 
teljes jártassággal bíró varrónői. Cim a ki- 

, adóban. • ' . U 2105
ÓRÁS könyvelőt keres a Jár vány kórház 
gondnoka. 6700
■■■■•■■■■■■■■■■mi *^«MaMBaRBmK!vnaMRKexsEflBBMu>0iRunaMaaaaBH9aa0BaHaBaaHnHa^

I Antikvitás
uj helyiségében, Búi. Reg Férdinand 10 

| legszebb kivitelű amik tárgyakat, szőnyegeket, bu- 
1 torokat, ékszereket, porcellánokat mélyen leszál 

ütött áron árusít.

S —J=~—•MMMMMM——_MBMMMMMm «MMMMMMM»-« 

L I ADÁS-VÉTEL .

Olcsó uj diófa hálószoba bútor és egy ruha- 
szekrény eladó. Str. John Ghica 2. 2124

. Eladó egy csinos ebédlő és egy csillár, liő- 
| níg, Aleea Gojdu 7. 21'17

MWCk>XXXMMM^tfu<aEa-M4M4-M^^ .><J!1^—~-SaaUSanB!lBBaBnBDK39aaBB3BEaSKEEKKEatk~-.---- —» 

Üzlet stelázsi, púid olcsón eladó. Székely mo 
sóda,Alexandri 12-a.------------------------ 2118
Üzletberendezés vas, rőfös, rövidáru és con- 
fektiónak alkalmas eladó. Roseufeld, Strada 
Avram Jancu 10. 7006
Mi^KCEaDZAKsaHCDeaaE^mxuaEQEKiHaBtsskBHaaaaauMaBuaBaBaBaBiftsiMBanuaanMtsssnfitwsate^.^ 

ÜZLETHAZAK központban füszerüzlet 3x2 
3x1, 450 ezer. Másodosztályú vendéglő, ter- 
méiny üzleti, lakások istállók 350 ezer. Üzlet 

,4x2, 4x1 jókarhun 260 ezer. 50 éves üzletház 
ital,’ fűszer, trafik, 3 lakás 160 ezer. 9x1, 
kanyha, élés, módéra ház 350 ezer. Modern 
2x2, comforttal, nagy telekkel 460 ezer. Giö- 
rogariu-utcánál 1x2, 3x1 szobás, konyhasók, 
csatornázott udvarral 130 ezer. Weisz Gizi 
ingattan irodája, B-düi Reg. Férdinand 2. 
Telefon 1022.
'JÓKARBAN levő modern hálószoba bútor 
3000 lejért eladó. Grünfeldné, str. T. Maio- 
rescu no. 7. 2116
GARANTÁLT ’iíiszta hájó olcsón eladó. Str. 
Alexandri 48. 2112
ELADÓ tiszta gyermekágy nagy ágy' két 
fotel trümó és szövet függöny szárnyak Ta- 
ce Jonescu 15. 7767
Szemüveget legolcsóbban, eladok, aranyat lég 
magasabb árban verzek. Goldstein Nic. Jör 
ga 21.  2111
VENNÉK használt gözsterilizátort kicsit 
legalább hárem atmoszfétásat 130 fo>k me
legre. Körösparti Áruház. 2123
MrwWBVOWlMraRWWWCWBMBmvaeaB'WmMaaMáMBBaÍMMWMaBHHBMHBHBHHBMHBW  

ELADÓ hézak Hilaria_utca 30. számú, 8 
lakásos jövedelmező, ára 250 ezer, 2 ’részben 
is eladom. Moldva uccán egyszobás előszo- 
bás konyhás, pince, kert 85 ezer 2x1 szobás 
60 ezer, fele havonta is fizethető. Alexan- 
drii-utca végén téglaház, képzoba, konyha, 
éléskamára,. pince, istálló 90 ezer. Páréul Ál
ba Júlia 2 szobás modern piacé, kert 220 
ezer. Piata Mihai Viteaznlnál 1x2, 2x1, szó 
bás 130ezer. Villamosnál 2 szobás modern, 
nagy kort 150 ezer 1x3. 2x1 parkettás 295 
ezer. Kisebb 1x2, 1x1 28 ezer, fele híavcHa 
fizethető. — Kérem eladó házait jelenfsa íré 
dámba, hajmar és jól eladom. Weisz Gizi 
ingatlan irodája B-dul Reg. Férdinand 2. 
Bejárat színházzal szemben, tételem 102a.

GYERMEK rézágy, hencser olcsón eladó. 
Str. MRleriaind 4. földszint baj. ______2109
ELADÓ potom áron nagyobb vidékem jóme- 
netelü malom és vül lány telep, mely az egész 
községet világítja, havonta tiszta jövedel
me kimutatás szerint 40 ez®r lej, ára 1 és fél 
millió. Tatehe Jonescu-utcán sarokház 3 szo
ba, mellékhelyiségekkel, az egész ház alatt 
szutérin laka)?, mely bormérésre kiváló, 20 

i jószágra istálló, nagy gazdasági udvar, épü 
: létekké] 330 ezer, előnyös fizetésekkel. Köz
pontban 2x3 szobás komfortos 530 ezer, fele 
rajta maradhat. Weisz Gizi ingatlan irodá
ja, Regélte Rerdinajnd 2, bejárat színliázzal 
szemben telefon 1022.
JÉGSZEKRÉNYEK a legjobb kivitelben 
1000 lejtől kaphatók részletre is. Gál vaske
reskedés. ttr. Alexandri 46/a. 133
NAGYON szép hálószoba bútor eladó, szép 
uriszobát keresek megvételre. Címeiket a ki 
adóba kérek. 6700
NYÁRI Női férfi szövet imprimé és mosó- 
átu maradékjaimat leszállított árban árud- 
tom. Pável-ucca 27.
GYÖNYÜRtr szép uriszoba és komplett mo
dern ebédlő bútor tökéletesen tiszta csak- 
nem uj. eladó. Cím a kiadóban. 760
KELETI és belföldi perzsaszőnyegek el
adók rendkívül olcsó árban. Tache Jonescu 
33. emelet d. u. 6—8-ig. 79
ÓRIÁS magas árakat fizetek arany, ezüst, 
brüliansért. Herbst ékszeráruház Regele 
Férdinand 3.____ 32
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KIOLVASOTT szépirodalmi könyvekért, új
donságokért legtöbbet fizet a kiadóhivatal.
■OMMMMao3iBBaaK*K»>uu>*xuAsnamMaacaa3ni3nBMHBBBaBKMMBC2iflnaaMBHMHaaaaaMaM« 

MAKULATÚRA papír megfelteilő árban kap 
ható. Cim Fundatlia Cu]t. Principele Cáréi 
piata .Garii 'No. 8. Oluj. 6777
ELADÓ házak város kellős közepén, uj mo
dern emeletes bérház 4 millió, emeletes sa
rok üzletház 6 millió 16 modern lakásos eme 
lefes 3 millió 800. Piacnál modern emeletes 
üzletház 1 millió 800 emeletes bérház 1 millió 
200, Piata Uniri tér köztelében 5 lakájos 650 
ezer, “törvényszék mellett modern 2 szobás 
ccmforttál 30 méter üres utcai fronttal 295 
ezer, Ciorogariu utcán 1x3, 1x2 parkettás 
modern, ház parkírozott udvarral 670 ezer, 
központban modern örök lakás 3 és 5 szobás 
parkettások olcsón, eladó házát, Szőlőjét, 
birtokát, ítéltét jelentse irodámban hamar 
és jól eijadcm. Weisz Gizi ingatlan irodája 
RegeJe Férdinand 2. bejárat a színházas] 
özemben, fenolon 1022.

KÜLÖNFÉLE

70 lejért teljes pensioL kaphat Bratean. Ér
deklődni Grünwajldné, str. Vlahuta 21.

FÉRFIKALAPOKAT legszebben fest és tisz
tit Heller és Deutsch Bul. Reg. Férd. 20.

PIANINO bérbeadó és egy hold szőlő ház
zal eladó. Sír. Gén. Porapargescu 5. sz. Avé- 
reseu-ucca mellett. 2079

KEDVES -vevőimet kérem, szíveskedjenek 
megrendeléseiket str. Alexandri 2 trafikba 
beadni. Üdvözlet a hegyek közül, Pista. 
___________________________________ 2074 
SZOBAFESTŐ munkát rekompenzálnék női 
szabó munkával. 2116
ELVESZTETTEM szombat délben az Av
ram Jancu utcán félpár keztyümet. Megta
lálóját kérem, hogy azt a szerkesztőségben 
jutalom ctféhében leadni szíveskedjen. 2125 
JÖFÓRGALMU kóser étterem Palesztinába 
való utazás miatt átadó. Teuerholz, Arad 
str. Bratianu. 1078
NEW YORKBA utazom pár hétre. Megbízá
sokat elvállalok. Megkereséseket a kiadóba 
kérek.
GOMBOK behúzását hozott anyagból olcsón 
készátak Nic. Jorga 21. szám- L em. ajtó 10. 
* f < 6831


